
Лейшманіоз у котів 

Що таке лейшманія? 
n Лейшманія - це зоонозний найпростіший паразит, що передається через 

москітів багатьом хребетним тваринам, у тому числі людині. 
n У світі зареєстровано лише поодинокі випадки захворювання котів, 

переважно викликаних L. infantum, а клінічна інформація базується лише 
на повідомленнях про випадки захворювання. 

n Коти природним чином заражаються тими ж видами Leishmania, які вражають 
собак і людей у тропічних і субтропічних районах по всьому світу (L. infantum, 
L. mexicana, L. braziliensis, L. amazonensis та L. venezuelensis). 

n Епідеміологічні дослідження показали, що, як і у собак, зараження котів 
лейшманіями котів зустрічається частіше, ніж асоційоване захворювання 

Патогенез 
n Існує брак конкретної інформації про імунопатогенез котячого лейшманіозу. 
n У собак лейшманіоз найбільш відомий як мультисистемне захворювання з 

широким спектром тяжкості, що відображає баланс між захисною клітинною 
імунною реакцією та непротективною гуморальною імунною відповіддю. 

n Гістопатологія уражень шкіри котів переважно показує дифузний 
гранулематозний дерматит з макрофагами, що містять багато паразитів 
Leishmania, або гранулематозний перифолікуліт і ліхеноїдну тканинну 
реакцію/ інтерфейсний дерматит, з меншим паразитарним навантаженням. 

n Гранульоматозне запалення також спостерігається в печінці та нирках. 

Клінічні ознаки 
n У більшості котів, у яких розвиваються клінічні ознаки, є підозра на 

ослаблення імунної системи через супутні інфекції (наприклад, FIV та/або 
FeLV), захворювання (наприклад, новоутворення, цукровий діабет, 
аутоімунні захворювання) або імуносупресивну терапію. 

n Шкірні ураження - виразковий, кірковий, вузликовий або лускатий дерматит - є 
найчастішим (і часто єдиним) клінічним проявом. Вони локалізуються 
переважно на голові та шиї, рідше на тулубі та ногах і зазвичай симетричні. 

n Збільшення лімфатичних вузлів, гіперглобулінемія, втрата ваги, ураження 
очей (вузликовий блефарит, увеїт, панофтальміт), зниження апетиту, 
хронічний гінгівостоматит і млявість - найчастіші нешкірні прояви, що 
зустрічаються окремо або в поєднанні зі шкірними ознаками 

Діагностика 
n Безпосереднє підтвердження можна отримати, спостерігаючи за 

мікроорганізмами під час цитологічного або гістологічного дослідження, 
або виявляючи лейшманіозну ДНК методом ПЛР у відповідних зразках, 
наприклад, шкірі, лімфатичних вузлах, будь-якій іншій ураженій тканині, крові. 

n Хворі коти, як правило, серологічно позитивні на антитіла до лейшманій. 
n Для оцінки частоти зараження використовують серологію з використанням 

валідованих імунофлуоресцентних тестів, ІФА, прямої аглютинації або 
вестерн-блоттингу 

 

Лікування хвороби 
n Емпірично для лікування котів застосовують алопуринол та меглуміну 

антимоніат, які можна давати разом. Більшість пацієнтів котів отримували 
довготривале лікування алопуринолом (10-20 мг/кг кожні 12 або 24 
години), яке зазвичай є клінічно ефективним, навіть у FIV-позитивних 
котів. 

n Однак лікування не усуває інфекцію, і клінічні ознаки можуть відновитися 
після припинення терапії. 

n Хірургічне видалення вузликів у двох котів без медикаментозного 
лікування призводило до рецидиву. 

n Вакцини проти лейшманіозу для котів не існує. 
n Хоча репелентні ектопаразитоциди проти піщаних мух ліцензовані для 

профілактики собачого лейшманіозу (перметрин), їх ніколи не можна 
використовувати у котів через їхню токсичність 

Якщо ви визнали цю інформацію ABCD цінною, повідомте про це колегу. Щоб завантажити інформаційні таблиці ABCD або повні інструкції щодо захворювань, 
відвідайте наш веб-сайт: www.abcdcatsvets.org ABCD - це незалежна група експертів із здоров'я котів, яку підтримує Boehringer Ingelheim. Жовтень 2016 року. 

   ДОВІДКА 



  

 

n Leishmania amastigotes у макрофазі з мазка з лімфатичного 
вузла (May Grünwald Giemsa 64 x) 

n L. infantum-асоційований гострий увеїт у FIV-позитивного кота 
 

n Виразковий дерматит на дорсальній поверхні зап'ястка кота 
з Лейшманіозною інфекцією 

n L. infantum-асоційований геморагічний вузлик у кота. 
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